

## फिर मुंह की खाएगा पाकिस्तान, शहबाज शरीफ ने यूएन में अलापा कश्मीर राग; भारत देगा करारा जवाब

न्यूयॉर्क। जमीन की जीत और भारत के अर्थ अंग कश्मीर को लेकर पाकिस्तान अपनी आदत से बाज नहीं आ रहा है। अब एक फिर उसने यूनाइटेड नेशंस जनरल असेंबली में कश्मीर का राग अलापा है। पाकिस्तान के प्राइम मिनिस्टर शहबाज शरीफ ने असेंबली में कहा कि कश्मीर के लोग शांति की मांग कर रहे हैं। इस पर भारत ने भी राइट टू रिप्लाई के तहत करारा जवाब दिया है।



अपनी आजादी और आत्मनिर्णय के अधिकार के लिए संघर्ष किया है।  
**तया बोले शहबाज शरीफ?**

पाकिस्तानी प्रधानमंत्री न्यूयॉर्क में 193 सदस्यीय संयुक्त राष्ट्र महासभा (यूएनजीए) के 79वें सत्र को संबोधित कर रहे थे। फिलिस्तीन और इजरायल के बीच युद्ध पर बोलाते हुए शहबाज शरीफ ने कश्मीर राग अलापापना शुरू कर दिया। पाकिस्तानी प्रधानमंत्री ने कहा कि कश्मीर के लोगों ने

जमीन और संविधानों को जब्त कर रहा है और मुस्लिम बहुसंख्यकों को अल्पसंख्यक में बदलने के अपने नापाक इरादे के तहत कब्जे वाले जम्मू और कश्मीर में बाहरी लोगों को बसा रहा है, यह रणनीति सभी कब्जे वाली शक्तियों द्वारा अपनाई जाती है। वे (भारत) हमेशा विफल रहे हैं और भगवान की कृपा से कश्मीर में भी विफल होंगे।

करने के अपने वादों से मुंह मोड़ लिया है। ये प्रस्ताव कश्मीर के लोगों के लिए जनमत संग्रह का आदेश देते हैं ताकि वे आत्मनिर्णय के अपने मौलिक अधिकार का प्रयोग कर सकें।  
शहबाज शरीफ यही नहीं रुके, उन्होंने भारत सरकार पर कई और आरोप लगाए। उन्होंने कहा, भारत कश्मीरी

**बुरहान वाकी, अनुच्छेद 370 का भी किया जिफ्र**  
शहबाज ने अनुच्छेद 370 और हिजबुल आतंकी बुरहान वाकी का जिफ्र किया। शहबाज ने कहा कि भारत को अगस्त, 2019 के एकतरफा फैसले को पलटना चाहिए और यूएन सुरक्षा परिषद के प्रस्तावों के अनुसार, कश्मीर मुद्दे के स्थायी समाधान के लिए वातातं में शामिल होना चाहिए। उन्होंने भारत पर यह आरोप भी लगाया कि वह शांति की तरफ बढ़ नहीं रहा है। भारत जम्मू-कश्मीर पर सुरक्षा परिषद के प्रस्तावों को लागू करने की अपनी प्रतिबद्धताओं से पीछे हट गया है। शहबाज ने गाजा, यूक्रेन और अफगानिस्तान के हालात के बारे में भी बात की।

**भारत ने दिया करारा जवाब**  
पाकिस्तानी पीएम के यूएन में कश्मीर राग का जवाब देते हुए भारत ने कहा कि पाकिस्तान अतीत में जो रहा है। वह जम्मू-कश्मीर मामले पर दुनिया में अलग-थलग पड़ा हुआ है। भारत की तरफ से कहा गया कि दुनिया का कोई भी देश कश्मीर को लेकर पाकिस्तान का समर्थन नहीं करता है।

## रेवाड़ी में अमित शाह बोले: हर अग्निवीर को मिलेगी पक्की पेंशन वाली नौकरी, एमएसपी को लेकर राहुल गांधी को घेरा



हरियाणा। उत्तर प्रदेश के कानपुर में भारत और बांग्लादेश के बीच आज दूसरा टेस्ट मैच शुरू होने वाला है, वहीं हरियाणा में भी विधानसभा चुनाव को लेकर राजनीतिक दलों के बीच टेस्ट मैच खेला जा रहा है। राजनीतिक दलों के तमाम स्तर प्रचारक चुनावी पिच पर उतरकर अपनी पार्टी के लिए ताबड़तोड़ पारी खेल रहे हैं। इसी कड़ी में केंद्रीय गृहमंत्री और भाजपा के दिग्गज नेता अमित शाह आज चुनावी पिच पर उतरने वाले हैं। वे हरियाणा में तीन जगह जनसभाओं को संबोधित कर अपनी पार्टी के लिए बड़ा स्कोर बनाएंगे।

एमएसपी पर खरीद रही है। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार किसानों को 24 फसलों पर एमएसपी दे रही है। आप कोई भी फसल उगाओ, हमारी सरकार एमएसपी पर खरीद करेगी। रेवाड़ी के बाद अमित शाह अंबाला के बराड़ा में जनसभा को संबोधित करेंगे। इसके बाद करनाल के लाडवा में जानकर सीएम नाटव सैनी के लिए चुनाव प्रचार कर जनता से समर्थन मांगेंगे।

### कांग्रेस के खिलाफ शाह का पहला छका

अमित शाह ने अपने संबोधन के दौरान पहला छका जड़ दिया है। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी ने 2014 चुनाव का प्रचार की शुरुआत यहीं से की थी। वादा किया था कि वन रैंक वन पेंशन की मांग को पूरा करेंगे, जो कांग्रेस 40 सालों में पूरा नहीं कर सकी। इंदिरा गांधी से लेकर सोनिया गांधी तक, कांग्रेस ने इस वादा को पूरा नहीं किया। आपने नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री बनाया, तो मोदी जी ने 2015 में वन रैंक वन पेंशन देने का काम कर दिया। एक महीने पहले वन रैंक वन पेंशन का तीसरा वर्जन भी लॉन्च किया है। अग्निवीरों को मिलेगी पेंशन वाली पक्की सरकारी नौकरी। अमित शाह ने दूसरा छका भी जड़ दिया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस हमेशा सेना का अपमान करती है। यही कांग्रेस पार्टी है, (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## शंकराचार्य निश्चलानंद बोले- अस्तित्व की रक्षा के लिए जरूरत पड़े तो शस्त्र बल का भी करना चाहिए प्रयोग

अंबिकापुर। हिन्दू धर्म केवल अहिंसा के पथपर होने तो अपने अस्तित्व की रक्षा कैसे कर पाएंगे? आवश्यकता पड़ने पर शस्त्र का प्रयोग करते रहना। सनातन धर्म में ब्राह्मण, क्षत्रिय, वैश्य, शुद्र भी हैं। इन्होंने शिक्षा, रक्षा, सेवा संतुलित रहे। अस्तित्व की रक्षा के लिए आवश्यकता हो तो शस्त्र बल का भी प्रयोग करना चाहिए। उक्त बातें शंकराचार्य को अंबिकापुर स्थित हरिमंलम में आयोजित दर्शन, दीक्षा एवं संगोष्ठी कार्यक्रम में पत्रकारों से चर्चा के दौरान शंकराचार्य निश्चलानंद सरस्वती ने की।



सनातन धर्म दर्शन, विज्ञान, व्यवहार तीनों दृष्टियों से परिपूर्ण है। सेवा के नाम पर हिन्दुओं को धर्म परिवर्तन का ज्वन अपराध चल रहा है और यह कार्य शासन की सहभागिता के कारण हो रही है। कुछ धर्म विशेष का नाम लेते हुए उन्होंने कहा कि सेवा के नाम इन्हें द्रव्य शोषण किया जा रहा है। सिद्धांतों, व्याख्यान की रक्षा करने से भारत संभल जाएगा। उन्होंने कहा कि विक्रमादित्य के बाद से अब तक सनातन परम्परा को लोगों ने कुचलने का ही प्रयास किया है।

**योग्यता के अनुसार नहीं मिल रही नौकरी**  
युवाओं द्वारा किए जा रहे आत्महत्या के बारे में उन्होंने कहा कि आधुनिक शिक्षा से योग्यता के अनुसार नौकरी नहीं मिलने के कारण लोग आत्महत्या कर रहे हैं। प्राइवेट कंपनियों में भी नौकरी की होड़ मची हुई है। सनातन बोर्ड के सवाल पर उन्होंने कहा कि बोर्ड ही नहीं, चार शंकराचार्य हैं। बोर्ड बनाने की आवश्यकता पहले से ही है। शासन तंत्र इसकी उपयोगिता को समझे। सुसंस्कृति, सुशिक्षित, सुरक्षित, संपन्न, सेवा प्रायिण, स्वस्थ, अधिकतम, समाज की संरचना यही राजनीति की परिभाषा है।

## केजरीवाल ने भागवत से कहा- आरएसएस कार्यकर्ताओं को टिकट नहीं देते, अब उनका काम सिर्फ दरी बिछाना

नई दिल्ली। दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शुक्रवार (27 सितंबर) को राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) प्रमुख मोहन भागवत से एक सवाल पूछे। उन्होंने कहा कि भाजपा में भ्रष्टाचार के आरोपों का सामना कर रहे नेताओं को शामिल करने पर उनकी क्या राय है? केजरीवाल ने भागवत को एक पत्र लिखने का जिफ्र करते हुए कहा, 'क्या मोहन भागवत मोदीजी के उस फैसले से संतुष्ट हैं, जिसमें सबसे भ्रष्ट नेताओं को ईडी और सीबीआई के जरिए डराकर पार्टी में शामिल किया गया? अजित पवार के लिए पीएम मोदी के 2023 के बयान का जिफ्र उन्होंने कहा हाल ही में मैंने



**मोदीजी के 25 रत्न, जिन्हें बीजेपी ने पहले भ्रष्टाचारी बताया**  
आप के संयोजक अरविंद केजरीवाल ने असम के मुख्यमंत्री हिमांता बिस्वा शरमा का जिफ्र कर कहा, '22 जुलाई 2015 को बीजेपी ने कहा था कि हिमांता बिस्वा शरमा भ्रष्ट हैं और एक महीने बाद वह बीजेपी में शामिल हो गए। ऐसे 25 नेता हैं, जो मोदीजी के बहुत करीब हैं और उनकी ईमानदारी है, ये मोदीजी के 25 रत्न हैं। आरएसएस कार्यकर्ताओं को अब भी टिकट नहीं मिलते-केजरीवाल केजरीवाल ने कहा, आरएसएस के मंबर इसे कैसे स्वीकार कर सकते हैं? (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

मोहन भागवत को एक पत्र लिखा था, जिसमें मैंने 4-5 सवाल पूछे थे। एक सवाल था, क्या मोहन भागवत मोदीजी के उस फैसले से संतुष्ट हैं कि सबसे भ्रष्ट नेताओं को भाजपा में शामिल किया गया? केजरीवाल ने उदाहरण देते हुए कहा, 27 जून 2023 को प्रधानमंत्री ने कहा कि अजित पवार ने 70 हजार करोड़ रुपए का घोटाला किया और पांच दिन बाद उन्हें बीजेपी सरकार में शामिल कर उपमुख्यमंत्री बना दिया गया। क्या आपको कोई शर्म नहीं आती?

## सदनों में सहमति-असहमति पर मर्यादित बहस से लोकतंत्र मजबूत होता है : बिरला

एजल (मिजोरम)। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने विधायी कार्यों में जनता की आशाओं और अपेक्षाओं को प्रमुखता देने पर जोर देते हुए कहा है कि सदनों में सहमति-असहमति पर मर्यादित बहस से लोकतंत्र मजबूत होता है। श्री बिरला ने शुक्रवार को यहां मिजोरम विधानसभा में आयोजित राष्ट्रमंडल संसदीय संघ भारत क्षेत्र जोन-3 के 21वें सम्मेलन का उद्घाटन करने के बाद अपने संबोधन में यह बात कही। इस अवसर पर मिजोरम के मुख्यमंत्री लालदुहोहा, राज्य सभा के उपसभापति हरिवंश, नगालैंड विधानसभा के अध्यक्ष और सीपीए इंडिया क्षेत्र, जोन-3 के अध्यक्ष शेरिंगेन लोंगकुमरे, मिजोरम विधानसभा के अध्यक्ष लालबियाकजामा और मिजोरम विधानसभा के उपाध्यक्ष लालफामकिमा उपस्थित रहे। मिजोरम विधानसभा के सदस्य और अन्य गणमान्य व्यक्ति इस सम्मेलन में शामिल हुए। सम्मेलन के मुख्य विषय, 'लोकतांत्रिक सुचिता, पारदर्शिता, जवाबदेही और लोकतंत्र



से परिणाम' पर बोलते हुए श्री बिरला ने कहा कि विधायी सुचिता और पारदर्शिता लोकतंत्र को सशक्त करने में सहायक सिद्ध होती है। उन्होंने कहा कि विधायिका की सुचिता बनाए रखना पीठासीन अधिकारियों का विशेष दायित्व है और इस दिशा में उन्हें सदैव सजग रहना चाहिए। उन्होंने कहा कि सदस्यों के गरिमायु आचरण से पारदर्शिता सुनिश्चित होती है। विधायी कार्यों में जनता की आशाओं और अपेक्षाओं को प्रमुखता मिलनी चाहिए। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र तभी सशक्त होता है, जब सदस्य सहमति-असहमति के बावजूद सार्थक रूप से, गरिमा और शालीनता से लोकतंत्र के

विषयों पर चर्चा और संवाद करता है। इस बात पर जोर देते हुए कि विधानमंडल आम लोगों से संबोधित मुद्दों पर उपयोगी चर्चा के लिए मंच है, श्री बिरला ने कहा कि निर्वाचित प्रतिनिधियों को विधानमंडल के मंच का उपयोग लोगों की समस्याओं के समाधान के लिए करना चाहिए। उन्होंने कहा कि इससे नागरिकों का विधायी संस्थाओं पर विश्वास बढ़ेगा, विधि निर्माण की गुणवत्ता बढ़ेगी और और विधायी संस्थाओं की गरिमा भी बढ़ेगी। विधायिका के कार्य क्षेत्र का उल्लेख करते हुए श्री बिरला ने कहा कि विधायिका को विधि और नीति निर्माण के साथ साथ शासन की जवाबदेही पर जोर देना चाहिए जिससे आम नागरिकों के जीवन में सामाजिक आर्थिक परिवर्तन लाया जा सके। विधानमंडलों की कार्यकुशलता और प्रभाव में सुधार के लिए प्रौद्योगिकी के उपयोग की आवश्यकता का उल्लेख करते हुए श्री बिरला ने कहा कि विधायी कार्य में डिजिटल प्रौद्योगिकी का अधिक से अधिक उपयोग किया जाना चाहिए। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## 'लालू परिवार ने रेलवे में नौकरियों के बदले जमीन के जरिए अवैध फायदा उठाया', चार्जशीट में ईडी का दावा

नई दिल्ली। जमीनों के बदले रेलवे में नौकरी घोटाले में ईडी ने राजद सुप्रीमो लालू प्रसाद और उनके परिवार के सदस्यों के खिलाफ चार्जशीट में विशेष जज विशाल गोगने की अदालत में चार्जशीट दाखिल की है। इसमें ईडी ने लालू प्रसाद यादव और उनके परिवार पर भारतीय रेलवे में नियुक्तियों के बदले में रिश्त के तौर पर जमीनों लेने का आरोप लगाया है। मामले की सुनवाई कर रहे विशेष न्यायाधीश विशाल गोगने ने लालू प्रसाद यादव के बड़े बेटे तेज प्रताप यादव को भी तलब किया था। जबकि तेज प्रताप को जॉर्ज एंजेंसी में आरोपी के रूप में नामित नहीं किया था। कोर्ट ने कहा कि अदालत को प्रथम दृष्टया और सम्मन के चरण में पता लगा है कि तेज प्रताप यादव भी अपराध की आय के अधिग्रहण और छिपाने में शामिल थे। इसलिए वह भी शिकायत पर सम्मन किए जाने के लिए उत्तरदायी हैं। कोर्ट ने प्रसाद के छोटे बेटे और बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव को भी तलब किया। न्यायाधीश ने पूर्व केंद्रीय मंत्री और बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री लालू प्रसाद यादव, उनके दो बेटों और अन्य को सात अक्टूबर को अदालत में पेश होने का निर्देश दिया। कोर्ट ने इससे पहले बिहार की पूर्व मुख्यमंत्री और कोर्ट की पत्नी राबड़ी देवी और उनकी दो बेटियों मीसा भारती और हेमा यादव को तलब किया था। वहीं ईडी ने चार्जशीट में लालू प्रसाद



यादव पर अपराध की आय को छिपाने के लिए अपने परिवार के सदस्यों और सहयोगियों के साथ मिलकर अपराधिक साक्षिा रचने का आरोप लगाया। ईडी ने आरोप लगाया है कि उन्होंने जमीनों इस तरीके से लीं, जिससे उनकी भागीदारी सामने न आए और परिवार को लाभ हो सके। जब प्रसाद रेल मंत्री थे तब मुख्य रूप से पटना के महुआ बाग में जमीन मालिकों को रेलवे में नौकरियों के वादे के साथ कम कीमत पर अपनी जमीन बेचने के लिए राजी किया गया था। ईडी ने कहा कि इनमें से कई जमीनों पहले से ही यादव परिवार के पास मौजूद जमीनों के पास थीं। सात में से छह जमीन के सौदे राबड़ी देवी से जुड़े थे और प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष रूप से प्राप्त किए गए थे। जॉर्ज से पता चला है कि एके इन्फोसिस्टम्स प्राइवेट लिमिटेड और अन्य संस्थाएं भूमि अधिग्रहण (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

स्टारमर ने कहा कि यूएन सुरक्षा परिषद में और ज्यादा सदस्यों को शामिल किया जाना चाहिए, ताकि यह वैश्विक मुद्दों पर सही तरीके से काम कर सके। की स्टारमर ने कहा कि यूएनएससी में अफ्रीकी देशों, भारत, जापान, जर्मनी, और ब्राजील जैसे देशों को स्थायी सदस्यता दी जानी चाहिए। ऐसा होने पर यूएनएससी अधिक प्रारंभिक और विकृत ढंग से काम कर सकेगा।

**मस्तिष्क, नस एवं स्पाइन**  
**राजनांदगांव रोग विशेषज्ञ**  
में उपलब्ध  
महीने के प्रत्येक शनिवार  
दोप. - 3:30 बजे से 4:30 बजे तक  
राजनांदगांव मेडिकोज, सतनाम भवन न्यू बस स्टैंड के पास  
7869899833, 8871626367  
**डॉ. कुलदीप सिंह**  
24x7 MBBS, MS, Mch (Neuro)  
प्रतिदिन उपलब्ध  
शिवाय मेडिकोज डॉ. बघेल पॉलिक्लिनिक के सामने न्यू बस स्टैंड दुर्ग

## सीएम साय के काफिले में वल रही दो गाड़ियां आपस में टकराईं, गाय को बचाने के चक्कर हुई घटना



दुर्ग (दावा)। प्रदेश के मुख्यमंत्री आज दुर्ग भिलाई के दौरे पर थे इस दौरान दुर्ग से सड़क हाउस जाने के लिए काफिला निकला, तभी जिला अस्पताल के आगे अचानक एक गाय काफिले के सामने आ गई। गाय को बचाने के चक्कर में सीएम के काफिले में चल रही दो गाड़ियां आपस में टकरा गईं इस हादसे में सीएम विष्णु देव साय बाल-बाल बचे, चालक ने बड़ी सूझ-बूझ का परिचय देते हुए गाड़ी की रफ्तार को काबू में कर लिया और समय रहते गाड़ी की रफ्तार पर काबू में पा लिया वरना बड़ा हादसा हो सकता था। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## भारत बनेगा यूएनएससी का स्थाई मेंबर: फ्रांस और अमेरिका के बाद यूके ने भी किया समर्थन

न्यूयॉर्क। भारत के यूएनएससी का स्थाई मेंबर बनने की उम्मीदें बढ़ती नजर आ रही हैं। फ्रांस और अमेरिका के बाद ब्रिटेन ने भी भारत को यूएनएससी की स्थाई सदस्यता देने का समर्थन किया है। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री कीर स्टारमर ने यूएनएससी में भारत की स्थायी सदस्यता का समर्थन किया है। यह कदम ऐसे समय में उठाया गया है जब दुनिया के बड़े नेता संयुक्त राष्ट्र में सुधार की मांग कर रहे हैं। फ्रांस और अमेरिका के राष्ट्रपति पहले ही भारत के लिए अपने समर्थन की घोषणा कर चुके हैं। इस समर्थन के बाद यूएनएससी की स्थाई सदस्यता के लिए भारत की दावेदारी मजबूत हुई है। वैश्विक मंच पर यह कदम भारत के लिए कूटनीतिक रूप से काफी अहम साबित हो सकता है।



**सुरक्षा परिषद में सुधार की जरूरत पर जोर**  
कीर स्टारमर ने संयुक्त राष्ट्र महासभा में कहा कि यूएनएससी का चार्टर 1945 में बना था। इसे करीब 8 दशक पहले की वैश्विक स्थिति के हिसाब से तैयार किया गया था, जबकि आज का ग्लोबल सिनैरियो काफी बदल चुका है।



**भारत को स्थायी सदस्यता से क्या फायदा होगा**  
भारत को यूएनएससी की स्थायी सदस्यता मिलने से कई कूटनीतिक और सामरिक लाभ होंगे। सबसे अहम यह होगा कि भारत को ग्लोबल सिनैरियो और शांति से जुड़े मुद्दों पर फैसला लेने का सीधा (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

# डाटा एंट्री आपरेटरों की मांगों को सह. समिति कर्मचारी संघ का समर्थन

नियमितकरण की मांग को लेकर अनिश्चितकालीन हड़ताल पर डटे आपरेटर्स, धान खरीदी के पंजीयन सहित अन्य कार्य हो रहे प्रभावित

राजनांदागांव (दावा)। समर्थन मूल्य धान खरीदी आपरेटर संघ द्वारा इन दिनों अनिश्चितकालीन हड़ताल किया जा रहा है। नियमितकरण व शासकीय कर्मचारी का दर्जा देने की मांग को लेकर अनिश्चितकालीन हड़ताल पर डटे डाटा आपरेटर्स के कारण किसानों का धान खरीदी का पंजीयन व समिति के अन्य कार्यों प्रभावित हो रहे हैं। बता दें कि अपनी दो सूत्रीय मांग को 18 सितंबर से लेकर अब तक राजधानी में डटे हुए आपरेटर्स की मांगों को जायज ठहराते हुए जिला सहकारी कर्मचारी संघ द्वारा उन्हें समर्थन दिया गया है। इससे डाटा आपरेटर्स को थोड़ा बल मिल रहा है। लेकिन संघ से जुड़े सभी डाटा आपरेटर्स के काम बंद कर राजधानी धरना-प्रदर्शन हड़ताल किए जाने के कारण समर्थन मूल्य में धान खरीदी हेतु किसानों को

पंजीयन का काम प्रभावित हो रहा है। बता दें कि समर्थन मूल्य धान खरीदी डाटा एंट्री आपरेटर अपनी मांगों को लेकर पहले 29 से 31 जुलाई तक तीन दिवसीय हड़ताल की थी। इसके बाद भी सरकार द्वारा इनकी मांगों को पूरा करने की ओर ध्यान नहीं दिया गया। इससे नाराज संघ ने सितंबर से अनिश्चितकालीन हड़ताल की घोषणा कर दी और काम बंद हड़ताल पर चले गए। आपरेटर संघ की मांगें बताते चले कि डाटा एंट्री आपरेटर संघ अपनी दो सूत्रीय मांगों को लेकर आवाज उठाए हुए है जिनमें से पहली मांग नियमितकरण का है। बताया जाता है कि समर्थन मूल्य धान खरीदी के डाटा आपरेटर इस कार्य में कई वर्षों से कार्यरत है। लेकिन इनका आज तक नियमितकरण नहीं हुआ है। अतः इन्हें नियमित किया जाए। इसी तरह अन्य

शासकीय कर्मचारियों की तरह इन्हें भी सभी लाभ दिए जाए। इनकी दूसरी मांग लम्बित वेतन बढ़ोतरी को लेकर है जिसका लाभ शीघ्र ही दिए जाने की मांग की गई है। डाटा आपरेटर्स के हड़ताल में चले जाने से समिति के काम प्रभावित हो रहे हैं व समिति से जुड़े किसानों को वितरण की जाने वाली खाद-फसल बीमा योजना ऋण वितरण नगद ऋण वितरण, ऑनलाइन एंट्री सहित विभिन्न कार्यों में विराम लग गया है। संघ के जिलाध्यक्ष दुलाराम साहू ने बताया कि आपरेटर संघ द्वारा पहले भी अपनी मांगों के सम्बंध में शासन का ध्यान आलूच्य किया गया था। लेकिन सरकार द्वारा ध्यान नहीं देने से उन्हें मजबूरी में अपनी दो सूत्रीय मांग को लेकर अनिश्चित कालीन हड़ताल में जानी पड़ी। उनका कहना है कि जब तक उनकी मांगें पूरी नहीं होंगी...

हड़ताल जारी रहेगी। इधर आपरेटर्स की हड़ताल को जिला सहकारी कर्मचारी संघ द्वारा समर्थन दिए जाने से डाटा आपरेटर्स का बल मिल गया है। जिला सहकारी समिति कर्मचारी संघ के अध्यक्ष ईश्वर श्रीवास ने बताया कि डाटा आपरेटर संघ की मांगें वाजिब हैं। सरकार द्वारा इनकी मांगें पूरी की जानी चाहिए। डाटा एंट्री आपरेटर्स की हड़ताल से समिति से सम्बंधित कार्यों में अटकाल की स्थिति निर्मित हो गई है। न तो समर्थन मूल्य में खरीदी हेतु किसानों का पंजीयन हो पा रहा है और न किसानों को वितरित की जाने वाली खाद-फसल बीमा योजना का लाभ मिल रहा है। इसके अलावा ऋण वितरण आदि सहित ऑनलाइन एंट्री व अन्य कार्य प्रभावित हो रहे हैं।

# सामाजिक संस्था एवं महिला समूह ने तालाब के किनारे सफाई कर स्वच्छता अपनाने ली शपथ

राजनांदागांव (दावा)। स्वभाव स्वच्छता-संस्कार स्वच्छता के प्रसंग पर स्वच्छता ही सेवा के लिये नगर निगम द्वारा स्वच्छता अभियान चलाकर स्वच्छता से जुड़ने अपील की जा रही है। स्वच्छता अभियान में शहर में सफाई अभियान के अलावा विभिन्न गतिविधियां संचालित की जा रही हैं। जिसमें सामाजिक संस्था, महिला समूह के अलावा स्कूल के विद्यार्थी जुड़कर स्वच्छता अपनाने शपथ ले रहे हैं। स्वच्छता अभियान में तालाबों की साफ सफाई के तहत आज इंदिरा सरोवर भरकापारा में स्वच्छता अभियान चलाया गया। अभियान में सामाजिक संस्था पर्यावरण संरक्षण गतिविधियों के पदाधिकारी तथा महिला समूह के अलावा निगम के अधिकारी कर्मचारी व स्वच्छता दीदी तालाब के किनारे कटिली झाड़ियाँ, खरपतवार काटकर,



इंदिरा सरोवर में स्वच्छता श्रमदान

झिल्ली पत्रों उठाकर साफ सफाई किये और तालाब एवं मंदिर के आस पास कचरा न डालने, कचरा डस्टबिन में डालने, साफ सफाई रखने वहां निवासत लोगों समझाईस दिये। स्वच्छता अभियान के अंत में स्वच्छता के नोडल अधिकारी यू.के. रामटेके ने स्वच्छता

# पहला कॉलम... शंकरपुर में चला चाकू, युवक ज़रूमी



राजनांदागांव (दावा)। चिखली थानांतर्गत शंकरपुर में देर शाम 8 बजे के करीब याद दोस्तों के बीच किसी विवाद को लेकर चाकू चल गया। इससे शांति नगर निवासी 22 वर्षीय युवक सत्री चंद्रिकापुरे ज़रूमी हो गया। चौकी चिखली प्रभारी नरेश कुमार बंजारे ने बताया कि कबाड़ी का काम करने वाले युवक सत्री के कुछ याद दोस्त वहां पर एकत्रित हुए तो किसी को बुलाने के नाम पर वाद-विवाद की स्थिति निर्मित हो गई। इस दौरान उनमें से ही किसी ने सत्री के पीछे भाग की और किसी लोहे के चाकू नुमा औजार से वार कर दिया। घटना को लेकर पुलिस आरोपी युवकों को पता साजी में जुट गई।

# जवाहर नवोदय विद्यालय परीक्षा के लिए 7 अक्टूबर तक पंजीयन

राजनांदागांव (दावा)। नवोदय विद्यालय समिति द्वारा जवाहर नवोदय विद्यालय परीक्षा के लिए ऑनलाइन पंजीयन की तिथि 7 अक्टूबर तक बढ़ा दी गई है। परीक्षा में शामिल होने के लिए इच्छुक विद्यार्थी निर्धारित तिथि तक पंजीयन करा सकते हैं। गांधी जयंती पर शुष्क दिवस घोषित राजनांदागांव (दावा)। आबकारी आयुक्त छत्तीसगढ़ रायपुर द्वारा 2 अक्टूबर को गांधी जयंती के अवसर पर शुष्क दिवस घोषित किया है। कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी संजय अग्रवाल ने 2 अक्टूबर गांधी जयंती पर राजनांदागांव जिले की सभी देशी एवं विदेशी मंदिरा की फुटकर दुकानों तथा रेस्टोरेन्ट बार, होटल बार क्लब, मद्य भण्डारण-भाण्डागार को सम्पूर्ण दिवस बंद रखने के आदेश दिए हैं। संस्थानों में मंदिरा का संयवहार संपूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा।

# ललित यादव का निधन

राजनांदागांव (दावा)। स्थानीय शासकीय क्षेत्रीय मुद्रणालय के कर्मचारी कमल यादव (लेबर कालोनी) के छोटे पुत्र ललित यादव (आयु 30 वर्ष करीब) का आज प्रातः 8 बजे हृदयाघात से दुःखद निधन हो गया है।

Advertisement for 'Devara - Part 1' movie showing a woman in a white sari, with text: 'श्री कृष्णा (एयरकुल) में रोजाना 4 खेलों में फिल्म की लम्बाई अधिक होने के कारण कृपया समय का ध्यान रखें'. Shows showtimes: 11:30am, 1:45pm, 3:30pm, 5:15pm, 7:00pm, 9:00pm.

# गर्भवती माताओं का पंजीयन, शिशु टीकाकरण शत-प्रतिशत सुनिश्चित हो - कलेक्टर ने छुरिया विकासखंड में मैदानी स्वास्थ्य कार्यकर्ताओं की समीक्षा बैठक ली

राजनांदागांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल ने छुरिया विकासखंड में मैदानी स्वास्थ्य कार्यकर्ताओं की समीक्षा बैठक ली। कलेक्टर ने सभी राष्ट्रीय कार्यक्रमों की लक्ष्य अनुरूप प्रगति नहीं आने वाले स्वास्थ्य केंद्रों के कर्मचारियों को कार्य में प्रगति लिए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने संस्थागत प्रसव, गर्भवती माताओं का पंजीयन, टीकाकरण, गैर संचारी रोग कार्यक्रमों की स्क्रॉनिंग, चिरायु, पोषण पुनर्वास केंद्र, कुष्ठ, रक्त अल्पता, सीकलसेल स्क्रॉनिंग, आयुष्मान कार्ड सहित अन्य सभी कार्यक्रमों की उप स्वास्थ्य केंद्रवार समीक्षा की। शूय से चालीस वर्ष के सभी लोगों की सिकल सेल एंथीमिया की स्क्रॉनिंग करने की केन्द्रवार समीक्षा की गई। कलेक्टर ने कहा कि स्वास्थ्य कार्यक्रमों के प्रति आमजनो को जागरूक करने के लिए बेहतर कार्ययोजना बनाकर कार्य करें। स्वास्थ्य केंद्रों में समय पर चिकित्सक,



सहयोगी स्टाफ तथा मैदानी अमले की उपस्थिति सुनिश्चित होनी चाहिए। स्वास्थ्य केंद्रों की साफ-सफाई नियमित रूप से होना चाहिए। उन्होंने नियमित रूप से स्वास्थ्य कार्यक्रमों की पोर्टल में डाटा एंट्री भी सुनिश्चित करने कहा। जिससे दी गई सेवाओं का ऑनलाइन प्रविष्टि से डाटा अपडेट हो सके। सेक्टर बैठकों में सभी अमले उपस्थित होकर सभी कार्यक्रमों की नियमित समीक्षा करें। कलेक्टर ने आगामी एक माह में सभी कार्यक्रमों में प्रगति परिलक्षित नहीं होने पर सर्वोच्च प्राथमिकता पर कार्यवाही करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी कार्यक्रमों में राज्य, जिले,

विवासखंड के औसत अनुसूचित प्रगति किसी भी केंद्र की कम नहीं होनी चाहिए। उन्होंने ग्रुप बनाकर सभी को जानकारी देने कहा। सभी पात्र हितग्राही का आयुष्मान कार्ड घर-घर जाकर कार्ड बनाया जाए, जिसकी सतत समीक्षा करने हेतु सभी केंद्रों के कर्मचारियों को कार्ययोजना बनाकर प्रमाणिकरण प्राप्त करने कार्य करने के निर्देश दिए गए। जिन केंद्रों के कर्मचारियों द्वारा राष्ट्रीय कार्यक्रमों में बेहतर कार्य किया है, उन्हें प्रोत्साहित किया गया एवं इसी तरह गुणवत्तापूर्ण कार्य कर सभी कार्यक्रमों में शत-प्रतिशत उपलब्धि प्राप्त करने कहा गया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. नेतराम नवरतन ने कहा कि स्वाइन फ्लू की निगरानी सभी स्तर में हो इसकी विशेष निगरानी किया जाए। डायरिया के प्रकरण की विशेष निगरानी तथा सूचना तंत्र को मजबूत करने मितानीनी से स्वतंत्र संपर्क कर आवश्यक कार्रवाई करने के निर्देश दिए। आयुष्मान हेल्थ शिविर प्रत्येक बुधवार को आयोजित किया जाए। जिसमें गैर संचारी रोगों की स्क्रॉनिंग ज्यादा से ज्यादा लोगों की जाय। स्कूल आंगनबाड़ी में दर्ज बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण शत-प्रतिशत हो। चिरायु टीम निर्धारित स्कूल में समय पर पहुंचकर स्वास्थ्य परीक्षण करने के निर्देश दिए गए। इस अवसर पर जिला कार्यक्रम प्रबंधक संदीप ताम्रकार, बीएमओ डॉ. ओमेश भगत, जिला प्रबंधक डाटा अखिलेश चोपड़ा, सभी जिला सलाहकार, चिकित्सा अधिकारी, ग्रामीण चिकित्सा सहायक, पर्यवेक्षक, सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारी, ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजक उपस्थित थे।

# धोबी समाज ने किया भावेश का स्वागत आरकेसी में यू.एस.ए. से अमित का आगमन

## समाज के लिए गर्व की बात - मुकेश निर्मलकर

राजनांदागांव (दावा)। छ.ग. झेरिया धोबी समाज राजनांदागांव के प्रतिनिधि मंडल ने 25 सितंबर को रेले स्टेशन पहुंचकर भावेश रजक को हार फूल माला से स्वागत कर बधाई दी भावेश रजक ग्राम धामनसरा का निवासी है जो कि क्रिकेट अंडर 19 में छत्तीसगढ़ की टीम राष्ट्रीय प्रतिस्पर्धा गोवा में छत्तीसगढ़ की टीम को द्वितीय स्थान प्राप्त हुआ। छत्तीसगढ़ की टीम में प्रतिनिधित्व करते हुए उच्चतर माध्यमिक विद्यालय धामनसरा के छत्र भावेश रजक द्वारा उत्कृष्ट खेल का प्रदर्शन किया जिसके आधार पर प्रतियोगिता में बेस्ट कोपर एवं बेस्ट बैट्समैन का खिताब अपने नाम किया जिसके चलते उक्त छत्र अंडर 19 के भारतीय टीम में चयन हो गया। चयन होने पर धोबी समाज राजनांदागांव ने बधाई दी इस अवसर पर झेरिया धोबी समाज युवा संगठन के जिला अध्यक्ष मुकेश निर्मलकर ने कहा की समाज को भावेश पर गर्व है। इसी



तरह उन्होंने सभी युवा वर्ग से अपील किया है की खेले खेल की दिशा हो या अन्य गतिविधियों में अपना प्रदर्शन बेहतर करें और समाज का नाम रोशन करें। इस अवसर पर मुख्यरूप से जिला कोषाध्यक्ष एवं सरपंच योगेश्वर निर्मलकर, भाजपा नेता और समाज सेवी पवन निर्मलकर, देवानंद निर्मलकर, दीपक रजक, राजेश निर्मलकर व विद्यालय प्राचाय अजय मसीह सर एवं अन्य उपस्थित थे।

राजनांदागांव (दावा)। उच्च गुणवत्ता युक्त शिक्षा के क्षेत्र में अग्रणी रॉयल किड्स कांचेट के भूतपूर्व मेधावी छात्र अमित झा जो अभी गूल न्यूयॉर्क में सॉफ्टवेयर इंजीनियर के रूप में कार्यरत हैं, उन्होंने शाला में आकर विद्यार्थियों को समझाया कि कैसे वे अपने लक्ष्य को निर्धारित कर उन पर आगे बढ़ें और सफलता प्राप्त करें अपने सपनों को कैसे पूरा करें। इसी कड़ी में उन्होंने बच्चों को सफलता प्राप्त करने के लिए सतत प्रयास करने हेतु प्रेरित किया। शाला के एक्-डेमिक डायरेक्टर अभिषेक खंडेलवाल ने भी इस अवसर पर बच्चों को सफलता के सूत्र बताये और उनसे अपनी पढ़ाई में निरंतरता बनाए रखने आवद्धान किया। देश विदेश में मस्तीनेशनल कंपनीज में रॉयल किड्स कांचेट के छात्रों के प्लेसमेंट की तथा उज्ज्वल कैरियर के बारे में बताते हुए उन्होंने कहा कि पढ़ाई में सफलता प्राप्त करने के लिए निरंतर समर्पण आवश्यक है, पढ़ाई के साथ खेल को भी महत्व दें। सबसे पहले अपना लक्ष्य निर्धारित करें और उसे प्राप्त करने का भरसक प्रयत्न करें, समय के पाबंद बने, टाइम मैनेजमेंट करें। समय पर जागे और समय पर अपना काम करें, सफलता अवश्य मिलेगी। अमित झा ने बताया कि मोबाइल में अपना समय बर्बाद ना करें। उस समय को अपने लक्ष्य प्राप्ति के लिए सोए समय पर जागे और समय पर अपना काम करें, सफलता अवश्य मिलेगी। अमित झा ने बताया कि मोबाइल में अपना समय बर्बाद ना करें। उस समय को अपने लक्ष्य प्राप्ति के लिए सोए समय पर जागे और समय पर अपना काम करें, सफलता अवश्य मिलेगी। अमित झा ने बताया कि मोबाइल में अपना समय बर्बाद ना करें। उस समय को अपने लक्ष्य प्राप्ति के लिए सोए समय पर जागे और समय पर अपना काम करें, सफलता अवश्य मिलेगी।

# कलेक्टर ने स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम की तैयारियों का लिया जायजा

राजनांदागांव (दावा)। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के मुख्य आतिथ्य और केन्द्रीय जल शक्ति मंत्री सी.आर. पाटिल की अध्यक्षता में 28 सितम्बर को राजनांदागांव विकासखंड के ग्राम बरगा में स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम आयोजित किया गया है। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने ग्राम बरगा में आयोजित स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम की तैयारियों का जायजा लिया। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने कार्यक्रम स्थल, मुख्य मंच, विभागीय प्रदर्शनी स्टॉल, जनसामान्य की बैठक व्यवस्था, सुरक्षा व्यवस्था, पार्किंग, पेयजल, बेरिक्टेडिंग सहित अन्य व्यवस्था का जायजा लिया गया। कार्यक्रम के व्यवस्थित आयोजन के लिए पार्किंग, जनप्रतिनिधियों और जनसामान्य की बैठक व्यवस्था के लिए आवश्यक निर्देश दिए गए। ग्राम बरगा के मिनी स्टेडियम में स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम की तैयारी जोर-शोर से चल रही है। इस मौके पर जिला पंचायत सीईओ सुश्री सुरेशि सिंह, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राहुल देव शर्मा एवं मुकेश ठाकुर, संयुक्त कलेक्टर खेमलाल वर्मा, लोक निर्माण विभाग, जिला पंचायत एवं अन्य संबन्धित विभागों के जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित थे।



राजनांदागांव (दावा)। छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के संस्थापक शहीद शंकर गुहा नियोगी नया भारत के लिए नया छत्तीसगढ़ शोषणविहीन, शराब विहीन छत्तीसगढ़ बनाने एवं मेहनतकश शोषित पीड़ित मजदूर किसान, जल, जंगल, जमीन के अधिकारों के लिए संघर्ष कर अपनी जान की कुर्बानी दी उनका शहीद दिवस प्रतिवर्षानुसार इस वर्ष 28 सितम्बर शहीद नियोगी की कर्मभूमि दखीराजहरा में मनाया जा रहा है। जिसमें राजनांदागांव, मौलीपुर, टेडेसरा, सोमनी, बफरा, डुमरडीह खुर्द, भोधीपार, ईरा, खुटेरी के श्रमिकगण छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के मेघदास वैष्णव एवं प्रेमनारायण वर्मा के नेतृत्व में दखीराजहरा पहुंचेंगे। कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ के विभिन्न स्थान दुर्गा, भिराड, बिरागींव, रायपुर, महासमुद्र, सरायपाली, बसना, गुरु, बालोद, डौण्डोलोहरा, डौण्डो आदि स्थानों से किसान मजदूर शहीद शंकर गुहा नियोगी की शहादत दिवस संकल्प दिवस रैली सभा में शामिल होंगे, तथा अन्य जगहों से वकागण कार्यक्रम में उपस्थित होंगे। रैली का नेतृत्व छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के अध्यक्ष एवं पूर्व विधायक जनकलाल ठाकुर करेंगे। कार्यक्रम में विभिन्न स्थानों एवं अन्य ग्रामीण क्षेत्रों से बड़ी संख्या में किसान मजदूर नियोगी को श्रद्धांजली सुमन अर्पित कर उनके बताए हुए रास्ते में चलने का संकल्प लेंगे। उक्त जानकारी छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के उपाध्यक्ष मेघदास वैष्णव ने दी।

# दखीराजहरा में आज नियोगी जी की शहादत दिवस

राजनांदागांव (दावा)। छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के संस्थापक शहीद शंकर गुहा नियोगी नया भारत के लिए नया छत्तीसगढ़ शोषणविहीन, शराब विहीन छत्तीसगढ़ बनाने एवं मेहनतकश शोषित पीड़ित मजदूर किसान, जल, जंगल, जमीन के अधिकारों के लिए संघर्ष कर अपनी जान की कुर्बानी दी उनका शहीद दिवस प्रतिवर्षानुसार इस वर्ष 28 सितम्बर शहीद नियोगी की कर्मभूमि दखीराजहरा में मनाया जा रहा है। जिसमें राजनांदागांव, मौलीपुर, टेडेसरा, सोमनी, बफरा, डुमरडीह खुर्द, भोधीपार, ईरा, खुटेरी के श्रमिकगण छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के मेघदास वैष्णव एवं प्रेमनारायण वर्मा के नेतृत्व में दखीराजहरा पहुंचेंगे। कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ के विभिन्न स्थान दुर्गा, भिराड, बिरागींव, रायपुर, महासमुद्र, सरायपाली, बसना, गुरु, बालोद, डौण्डोलोहरा, डौण्डो आदि स्थानों से किसान मजदूर शहीद शंकर गुहा नियोगी की शहादत दिवस संकल्प दिवस रैली सभा में शामिल होंगे, तथा अन्य जगहों से वकागण कार्यक्रम में उपस्थित होंगे। रैली का नेतृत्व छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के अध्यक्ष एवं पूर्व विधायक जनकलाल ठाकुर करेंगे। कार्यक्रम में विभिन्न स्थानों एवं अन्य ग्रामीण क्षेत्रों से बड़ी संख्या में किसान मजदूर नियोगी को श्रद्धांजली सुमन अर्पित कर उनके बताए हुए रास्ते में चलने का संकल्प लेंगे। उक्त जानकारी छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के उपाध्यक्ष मेघदास वैष्णव ने दी।



राजनांदागांव (दावा)। छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के संस्थापक शहीद शंकर गुहा नियोगी नया भारत के लिए नया छत्तीसगढ़ शोषणविहीन, शराब विहीन छत्तीसगढ़ बनाने एवं मेहनतकश शोषित पीड़ित मजदूर किसान, जल, जंगल, जमीन के अधिकारों के लिए संघर्ष कर अपनी जान की कुर्बानी दी उनका शहीद दिवस प्रतिवर्षानुसार इस वर्ष 28 सितम्बर शहीद नियोगी की कर्मभूमि दखीराजहरा में मनाया जा रहा है। जिसमें राजनांदागांव, मौलीपुर, टेडेसरा, सोमनी, बफरा, डुमरडीह खुर्द, भोधीपार, ईरा, खुटेरी के श्रमिकगण छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के मेघदास वैष्णव एवं प्रेमनारायण वर्मा के नेतृत्व में दखीराजहरा पहुंचेंगे। कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ के विभिन्न स्थान दुर्गा, भिराड, बिरागींव, रायपुर, महासमुद्र, सरायपाली, बसना, गुरु, बालोद, डौण्डोलोहरा, डौण्डो आदि स्थानों से किसान मजदूर शहीद शंकर गुहा नियोगी की शहादत दिवस संकल्प दिवस रैली सभा में शामिल होंगे, तथा अन्य जगहों से वकागण कार्यक्रम में उपस्थित होंगे। रैली का नेतृत्व छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के अध्यक्ष एवं पूर्व विधायक जनकलाल ठाकुर करेंगे। कार्यक्रम में विभिन्न स्थानों एवं अन्य ग्रामीण क्षेत्रों से बड़ी संख्या में किसान मजदूर नियोगी को श्रद्धांजली सुमन अर्पित कर उनके बताए हुए रास्ते में चलने का संकल्प लेंगे। उक्त जानकारी छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा के उपाध्यक्ष मेघदास वैष्णव ने दी।

# फेडरेशन के कलम बंद-काम बंद से शासकीय कार्यालयों में कामकाज हुआ ठप्प

फेडरेशन के आह्वान पर धरना प्रदर्शन का हुआ सफल आयोजन, डी.ए. और गृहभाड़ा भत्ता की अपनी लंबित मांगों के समर्थन में उमड़ा शासकीय सेवकों का जनसैलाब

राजनांदगांव (दावा)। छग. कर्मचारी अधिकारी फेडरेशन राजनांदगांव जिला ईकाई अपने प्रांतीय संयोजक कमल वर्मा एवं प्रांतीय सचिव राजेश चटर्जी के आह्वान पर, जिला संयोजक डॉ.के.एल.टाण्डेकर एवं महासचिव सतीश ब्योहरे के नेतृत्व में राजनांदगांव जिले में शासकीय सेवकागण अपनी डी.ए. और गृहभाड़ा भत्ते सहित चार सूत्रीय लंबित मांगों के समर्थन में एक दिवसीय प्रांतव्यापी धरना प्रदर्शन के माध्यम से आंदोलनरत हुए।

'कलम बंद-काम बंद' के नारे के साथ अपनी मांगों को लेकर यह आंदोलन आज 27 सितंबर की प्रातः लगभग 10:00 बजे से शाम 4 बजे तक धरनास्थल कलेक्ट्रेट के सामने फलाई ओवर् के नीचे संपन्न हुआ तपश्चराम शम 4:00 बजे कलेक्ट्रेट पहुंचकर कलेक्टर को मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा गया। जिसमें विभिन्न विभागों के शासकीय सेवकागण एकत्रित होकर अपनी लंबित मांगों के लिये जोरशोर से एकजुट होकर नारेबाजी करते, एवं राज्य शासन के कर्मचारियों को केन्द्र शासन के समान देय तिथि अनुसार 50 प्रतिशत डी.ए. एवं बकाया एरिसस राशि सहित सांवे वेतनमान के अनुरूप गृह भाड़ा भत्ता की मांग करते हुए वृहद स्तर पर हड़ताल,

एवं धरना प्रदर्शन करते दिखाई दिये। आंदोलन के विषय में फेडरेशन के जिला संयोजक डॉ. के.एल.टाण्डेकर एवं महासचिव सतीश ब्योहरे ने बताया कि पूर्व में फेडरेशन के द्वारा शांतिपूर्ण चरणबद्ध आंदोलन के माध्यम से राज्य शासन को समय-समय पर अपनी जायज मांगों के निराकरण हेतु अनुरोध किया जाता रहा है, किन्तु राज्य शासन द्वारा शासकीय सेवकों के हित में समाधानकारक निर्णय नहीं लेने के कारण प्रदेश के कर्मचारीगण, अधिकारीगण, पेंशनर्स प्रतिलिखित हो रहे हैं। शासन द्वारा राज्य सेवा के कर्मचारियों के वेतन में लगातार कटौती की जा रही है, और उनके मौलिक अधिकारों का हनन किया जा रहा है जिसके कारण शासकीय सेवकों में निराशा और आक्रोश व्याप्त है और वे अपने हक की लड़ाई के लिये लामबद्ध हो रहे हैं।

उल्लेखनीय है कि राज्य शासन के सैंकड़ों कर्मचारीगण अधिकारीगण सामूहिक रूप से अकाश लैकर आज 27 सितंबर को राजनांदगांव जिला कार्यालय के सामने, फलाईओवर के नीचे जो.ई.रोड पर एक दिवसीय प्रांतव्यापी कलम बंद - काम बंद हड़ताल, एवं धरना प्रदर्शन के माध्यम से शासन तक अपनी बात पहुंचाने का



प्रयास किया है और इसमें काफी हद तक सफल भी रहे हैं, जिसके चलते आज ब्लाक, तहसील एवं जिला स्तर के शासकीय कार्यालयों एवं विभागों में दिनभर कामकाज ठप्प रहा है। जिले के कई अधिकारीगण भी कार्यालयों में अपनी सीट पर अनुपस्थित रहकर आज के इस आंदोलन को मौन समर्थन देते दिखे।

शासकीय सेवकों की केन्द्र शासन के समान देय तिथि

से डी.ए. एवं सांवे वेतनमान के अनुरूप गृहभाड़ा भत्ते सहित चार सूत्रीय मांगों को पूरा करने के राजनांदगांव जिला ईकाई के इस आंदोलन में मुख्य रूप से विभिन्न संगठनों एवं संघों के अध्यक्षगण पदाधिकारीगण सदस्यगण सैंकड़ों की तादाद में उपस्थित रहे। फेडरेशन के पदाधिकारी में मुख्य रूप से जिला संयोजक डॉ.के.एल.टाण्डेकर, जिला महासचिव सतीश ब्योहरे, एस के ओझा पदाधिकारीगण पी.आर.झाड़े, रामनारायण बघेल, उत्तम फ़दियाल संतोष चौहान, डॉ.अशोक जैन अरुण देवांगन, आदर्श वासनिक, आनंद कुमार श्रीवास्तव, संजय तिवारी, महेश्वर प्रसाद साहू, परदेसी राम साहू, कोशल कुमार शर्मा, विनोद मिश्रा, राज्यशेखर मेश्राम, डी.एल.चौधरी, भूपेंद्र कांडे, अजीत दुबे, यशवंत सिन्हा, महेश साहू, जाकेश साहू, कृतलाल साहू, हरीश भाटिया, जयंत बावने, एन.एल.देवांगन, उपेन्द्र रामटेके, हरीशचंद्र यादव, जी आर देवांगन, अंबरीश प्रजापति, दिलीप बारले, डॉ.बी.पी.चंद्रकर, भीष्म ठाकुर, विनोद टांडेकर, यशवंत नेताम, रोशन साहू, वीरेंद्र कुमार रांगरी, मुकेश मेहथरी, राजेन्द्र देवांगन, सी.एल चंद्रवंशी,

अभिषेक श्रीवास्तव, नितिन देशमुख, दीपक कुमार वैष्णव, डॉ.अशोक जैन, डॉ.माजिद अली, यशवंत जधेल, दुर्गा जादीन, मनीष साहू, विजय युट्टी, डी.के.लिहारे, श्रीमती प्रतिमा मल, डैनी राम वर्मा, अभय श्रीवास्तव, भेल सिंह वर्मा, योगेंद्र नाथ पांडे, संतोष देशमुख, रोशन साहू, प्रीति बाला लाटिया, राजेश रथी, धनलक्ष्मी महोबिया, लक्ष्मी देवांगन प्रमुख रहे। आंदोलन के विषय में जिला संयोजक डॉ.के.एल.टाण्डेकर एवं जिला महासचिव सतीश ब्योहरे ने यह भी बताया कि राज्य के कर्मचारी-अधिकारी, शासन के उपाध्यक्ष एवं उपाध्यक्ष संतोष चौहान, डॉ.अशोक जैन अरुण देवांगन के सभी जिला मुख्यालयों में एकदिवसीय धरना प्रदर्शन के माध्यम से आंदोलन कर रहे हैं और इस आंदोलन को राज्य सेवा के विभिन्न 112 से अधिक कर्मचारी एवं अधिकारी संगठनों का समर्थन प्राप्त है जो राज्य शासन से अपनी मांगों को लेकर प्रदेशव्यापी आंदोलन के लिये कमर कस चुके हैं। यदि शासन छग.कर्मचारी अधिकारी फेडरेशन की लंबित मांगों पर शीघ्र कोई समाधानकारक ठोस निर्णय नहीं लेती है तो यह और उग्र होगा अनिश्चितकालीन हड़ताल के लिए फेडरेशन रुक करेगा। जिसकी संपूर्ण जिम्मेदारी राज्य शासन की होगी।

## अभिषेक सिंह ने विभिन्न पीड़ितों को सहायता राशि प्रदान की



राजनांदगांव (दावा)। मिडिया को साधुवाद व्यक्त किया। इसी सेल द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार कुछ माह पूर्व राजनांदगांव से सुरगी मार्ग के जर्जर होने पर दुर्घटना का शिकार हुए स्व. अनुज साहू के परिजनों को भी पूर्व मुख्यमंत्री एवं विधानसभा अध्यक्ष डॉ.रमन सिंह के स्वेच्छा अनुदान से एक लाख रूपए का चेक पूर्व सांसद

सुरगी सड़क दुर्घटना में अनुज साहू के परिजनों को भी सहायता राशि प्रदान की गई

गया इस अवसर पर तरुण लहरवानी, अतुल रायजादा, सुरगी के सरपंच आनंद साहू, हकीम खान, चंद्रकृत साहू, सतानंद साहू आदि उपस्थित थे।

अभिषेक सिंह ने परिजनों को सहायता राशि प्रदान की गई

## फस्ट ऑल इंडिया पुलिस भारोत्तोलन गेम्स में कु. ज्ञानेश्वरी यादव ने जीता गोल्ड मेडल

राजनांदगांव (दावा)। फिलाई सेक्टर-4 में आयोजित फस्ट ऑल इंडिया पुलिस भारोत्तोलन (वेट लिफ्टिंग) चैम्पियनशीप गेम्स स्पर्धा में राजनांदगांव जिला पुलिस विभाग में कार्यरत व इंडिया कैम्प पटिलाया में अभ्यासरत कु. ज्ञानेश्वरी यादव ने 49 कि.ग्रा. वजन समूह में 81 कि.ग्रा. श्वैच व 101 कि.ग्रा. क्लिन जार्क कुल वजन 182 कि.ग्रा. वजन उठाकर अपने रफ में गोल्ड मेडल पर अपना नाम दर्ज की।

जिला भारोत्तोलन संघ के अध्यक्ष श्री अमित अजमानी ने बताया कि कु. ज्ञानेश्वरी यादव शुरू से मेहनती व होनहार खिलाड़ी हैं, वह राज्य, राष्ट्रीय व अन्तराष्ट्रीय स्पर्धा में मेडल लाने और जिला राज्य व देश का मान बढ़ाए हैं। कु. ज्ञानेश्वरी यादव की उपलब्धि व गोल्ड मेडल लेने पर उसके उज्ज्वल भविष्य व गोल्ड कामना करते हुए जिले भारोत्तोलन संघ व



जय भवानी व्यायाम शाला के संचालक एवं अध्यक्ष अमित अजमानी संरक्षक अजय श्रीवास्तव, डेपुटी महोबिया, नीलू शर्मा, जीतु मुदुलिया, संघ के सचिव अशोक श्रीवास्तव, उपाध्यक्ष चोवारा सोनकर, दीपक ठाकुर, मनोज यादव, आकाश सोनी, सहसचिव नाहिद अख्तर, रिशेश परदे, तामेश्वर बंजारे, प्रेम कापसे, जय पटेल, नारायण लोहार, कोषाध्यक्ष बंसंत मेगी, जय भवानी व्यायाम शाला के सचिव शेष वसीम, सहसचिव नीरज शुक्ला, कोषाध्यक्ष विवेक रंजन सोनी, व्यायाम शाला के वरिष्ठ सदस्य दाऊद खान रामा यादव, अजय कुलदीप, नितिन शर्मा, नोमन यादव, जगु ठाकुर, भरत साहू, गौराकर सोनकर आदि सदस्यों ने बधाई प्रेषित की है। यह जानकारी जिला वेट लिफ्टिंग संघ के सचिव अशोक श्रीवास्तव ने दी।

## स्वच्छता ही सेवा पखवाड़ा : सफाई मित्र सुरक्षा शिविर में सफाई मित्र एवं स्वच्छता दीदीयों का स्वास्थ्य परीक्षण

गांधी सभागृह में आयोजित शिविर में शासन की योजना का लाभ देने हुआ पंजीयन

राजनांदगांव (दावा)। भारत सरकार एवं राज्य सरकार के निर्देशानुसार 17 सितम्बर से 2 अक्टूबर तक स्वभाव स्वच्छता-संस्कार स्वच्छता के प्रसंग पर स्वच्छता ही सेवा पखवाड़ा नगर निगम द्वारा आयोजित किया जा रहा है। पखवाड़ा के तहत 27 व 30 सितम्बर एवं 1 अक्टूबर तक आयोजित सफाई मित्रों का हेल्थ चेकअप व केन्द्र एवं राज्य शासन योजनागत लाभ प्रदान करने हेतु पंजीयन शिविर में आज गांधी सभागृह में सफाई मित्र एवं स्वच्छता दीदीयों का स्वास्थ्य परीक्षण के अलावा शासन की योजना का लाभ देने पंजीयन भी किया गया।



तहत नगर निगम द्वारा विभिन्न गतिविधियों आयोजित कर लोगों से स्वच्छता अपनाने, साफ सफाई से जुड़े अपील को जा रही है। इसी तारतम्य में 27 व 30 सितम्बर एवं 1 अक्टूबर तक सफाई मित्रों का हेल्थ चेकअप व केन्द्र एवं राज्य शासन योजनागत लाभ प्रदान करने हेतु पंजीयन शिविर आयोजित करने की कड़ी में आज गांधी सभागृह में जिला चिकित्सालय एवं मुख्यमंत्री शहरी स्वस्थता योजनागत संचालित मेडिकल मोबाइल यूनिट के माध्यम से लगभग 200 सफाई मित्रों तथा स्वच्छता दीदीयों का स्वास्थ्य

परीक्षण किया गया, इसके अलावा पंजीयन शिविर में श्रम विभाग की योजनाओं तथा आयुष्मान कार्ड, प्रधानमंत्री सुखा योजना, आवास योजना, पेंशन योजना, राशन कार्ड, आधार कार्ड जैसे अन्य हितग्राही मूलक योजनाओं का सफाई मित्र व स्वच्छता दीदीयों को लाभ देने पंजीयन किया गया। उक्त शिविर का आयोजन 30 सितम्बर एवं 1 अक्टूबर को भी किया जायेगा।

आयुक्त श्री गुप्ता ने बताया कि स्वभाव स्वच्छता-संस्कार स्वच्छता के प्रसंग पर आयोजित स्वच्छता पखवाड़ा में शहर को कचरा मुक्त करने, कचरा पृथक्करण, साफ सफाई के संबन्ध में लोगों को समझाईस दिया जा रहा है, साथ ही स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत सार्वजनिक स्थलों, तालाबों, उद्यानों आदि में स्वच्छता जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है।

## समस्त निगम कर्मचारियों को नवरात्र एवं धनतेरस त्यौहार के पूर्व माह सितम्बर और अक्टूबर 2024 का बकाया वेतन तथा एडवांस भुगतान

राजनांदगांव (दावा)। समस्त निगम कर्मचारियों के द्वारा एक प्रेस विज्ञप्ति के माध्यम से यह कह समाचार दिया जा रहा है कि आगामी माह के प्रथम सप्ताह में नवरात्र प्रारंभ है और अंतिम सप्ताह के अंत में दिवाली त्यौहार पड़ रहा है, उक्त दोनों त्यौहार में खर्चा अधिक होता है। समस्त निगम के नियमित दैनिक वेतनभोगी ठेका श्रमिकों को मां नवरात्र एवं धनतेरस त्यौहार के पूर्व माह सितम्बर और अक्टूबर 2024 का बकाया वेतन तथा एडवांस नियमित कर्मचारियों को 10,000 रुपये (दस हजार) दैनिक वेतन भोगी/लेसमेंट कर्मचारियों को 8000 रुपये वेतन के साथ जोड़कर 28 अक्टूबर के पूर्व धनतेरस त्यौहार के पहले भुगतान करने की कृपा करेंगे। जिसके लिए हम समस्त निगम कर्मचारीगण आपके आभारी रहेंगे।

## किडनी, पथरी, नस, मस्तिष्क, लकवा, मिर्गी, आधा सिर दर्द, ईएनटी, निःसंतानता (IVF) एवं कॉस्मेटिक गाइनोकोलॉजिस्ट एवं चर्म रोग विशेषज्ञों की सेवाएं आरोग्य सुपरस्पेशलिटी क्लिनिक राजनांदगांव में उपलब्ध

राजनांदगांव (दावा)। शहर के हृदय स्थल स्थित सतनाम भवन नया बस स्टैंड के पास जी रोड में विश्व स्तरीय वरिष्ठ चिकित्सकों की टीम उपचार एवं चिकित्सीय सुविधा हेतु उपलब्ध रहेंगे, जिनमें प्रमुख रूप से किडनी, प्रोस्टेट, पथरी रोग विशेषज्ञ डॉ.नवीन राम दारुका, वरिष्ठ किडनी रोग विशेषज्ञ डॉक्टर आरके साहू, नस मस्तिष्क एवं स्नायु रोग के विशेषज्ञ डॉ.कुन्दवीप सिंह, कान, नाक एवं गला रोग विशेषज्ञ डॉ. नमन पिंचा एवं निःसंतानता एवं कॉस्मेटिक



गाइनोकोलॉजिस्ट डॉ. रैनी अग्रवाल (मुंबई) तथा चर्म रोग विशेषज्ञ अपनी सेवाएं देंगे राजनांदगांव में सुपर स्पेशलिस्ट डॉक्टरों की सेवाएं देने का मुख्य कारण राजनांदगांव में गंधीर मरीजों के इलाज हेतु स्पेशलिस्ट डॉक्टर का अभाव है। किसी भी गंधीर समस्या बीमारी के इलाज एवं परामर्श हेतु ज्यादातर लोग रायपुर एवं अन्य बड़े शहर की तरफ जाते हैं, परंतु अब किसी भी गंधीर बीमारी एवं उसके परामर्श उपचार हेतु बाहर जाने की आवश्यकता नहीं होगी।

## अग्रवाल समाज की कीर्ति पताका को नई ऊंचाइयां मिले

राजनांदगांव (दावा)। द्वजरोहण और दीप प्रज्वलन के साथ ही आज श्री अग्रसेन जयंती महोत्सव का भव्य एवं गरिमामय शुभारंभ हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सुशील पसारी संरक्षक एवं पूर्व अध्यक्ष अग्रवाल सभा राजनांदगांव थे। अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि अग्रवाल समाज ने अपने आराध्य भगवान श्री अग्रसेन जी का अनुसरण करते हुए अतुलनीय उपलब्धियां हासिल की है। उन्होंने आह्वान किया कि हमें अपने घरों में नई पीढ़ी को अपनी भाषा और संस्कृति अपनाने के लिए प्रोत्साहित करना चाहिए।



अग्रवाल सभा के अध्यक्ष शरद अग्रवाल ने अपने उद्घोषण में अग्रसेन जयंती की महत्ता प्रतिपादित करते हुए कहा कि सभी अग्र परिवार पूरे एक सप्ताह तक जयंती महोत्सव में बढ़-चढ़कर हिस्सा लें, अपनी प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करते हुए इस उत्सव का पूरा आनंद लें। कार्यक्रम संचालन करते हुए संजय अग्रवाल ने कहा कि हम सभी मन से आज 28 सितंबर शनिवार को सायं 4:30 बजे अग्रवाल नवयुवक मंडल द्वारा 'म्यूजिकल अंताक्षरी' गीत संगीत की सुरीली शाम। अग्रवाल महिला मंडल द्वारा दोपहर 3 बजे से छोट्टे बच्चों के लिए रिंग गेम, ओम को फूलों से सजाओ, वॉल हैंगिंग, बाटल सजाओ तथा बिना फायर व्यंजन बनाओ जैसी मजेदार प्रतियोगिताएं होंगी। उक्त जानकारी प्रचार प्रसार सह प्रभारी राहुल अग्रवाल ने दी।

### आज की प्रतियोगिताएं

दृढ़ संकल्पित है कि अग्रवाल समाज की उपलब्धियों की कीर्ति पताका को नित नई ऊंचाइयां मिले। उद्यान प्रभावी सुरेश अग्रवाल ने बताया कि नवीनीकरण के पश्चात अग्रसेन उद्यान रामाधीन मार्ग में समाज जनो की उपस्थिति में श्री अग्रसेन जी की प्रतिमा में माल्यार्पण किया गया। आभार ज्ञापन अग्रवाल सभा के सचिव आलोक बिंदल ने किया।



# मुख्यमंत्री की पत्नी श्रीमती कौशल्या साय ने किया इंदिरा कला संगीत विश्वविद्यालय का भ्रमण

खैरगढ़ (दावा)। प्रदेश के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय की धर्मपत्नी कौशल्या साय अपनी पुत्री के साथ विश्वविद्यालय का भ्रमण करने पहुंचीं। शुक्रवार 27 सितंबर को विश्वविद्यालय पहुंचते ही कुलपति सत्यनारायण राठौर सहित कलेक्टर चन्द्रकांत वर्मा, एसपी त्रिलोक बंसल एवं कुलसचिव प्रेम कुमार पटेल, अधिष्ठाता लोकसंगीत योगेन्द्र चौबे एवं सहायक कुलसचिव राजेश गुप्ता ने कौशल्या साय का पुष्पगुच्छ भेंटकर स्वागत किया। इसके पश्चात कौशल्या साय ने अपनी पुत्री के साथ विश्वविद्यालय का भ्रमण किया। सर्वप्रथम वे चित्रकला विभाग पहुंचीं जहां चित्रकला के छात्रों द्वारा बनाये गये आकर्षक चित्रों का आनंद लेते हुये छात्रों से बातचीत कर चित्रकला के संबंध में जानकारी ली। केनवास पर उकेरी गई तस्वीरों को देखकर कौशल्या साय प्रसुखित हो उठीं। इसके पश्चात संगीत संकाय पहुंचीं जहां गायन एवं विभिन्न वाद्य यंत्रों की शिक्षा ले रहे छात्रों से



मुलाकात कर उनके बारे में जानकारी ली। विभाग प्रमुख नमन दत्त के द्वारा उन्हें अलग-अलग वाद्य यंत्रों के बारे में अवगत कराया। इस दौरान वे विदेश से संगीत व कला की शिक्षा ग्रहण करने पहुंचे छात्रों से भी मिलीं और उनसे बातचीत की।

**कौशल्या देवी ने लोक संगीत की छात्राओं के साथ किया नृत्य**

लोक संगीत संकाय में भ्रमण के

**0 अपनी पुत्री के साथ गीत-संगीत सहित अन्य कलाओं का लिया आनंद**

**0 लोकसंगीत की छात्राओं के साथ थिरकती नजर आयी श्रीमती कौशल्या साय**

दौरान कौशल्या साय ने पहले छात्रों की गीत-संगीत व नृत्य की प्रस्तुति देख प्रसन्न हो गईं। इसके बाद छात्राओं की विशेष मांग पर उनके साथ छत्तीसगढ़ी गीत पर नृत्य किये तथा सांवरली सूरत पे मोहन दिल दिवाना हो गया गीत का गायन भी किया। इसके पश्चात नृत्य संकाय पहुंचीं जहां ऑडिसी, कथक व

ऐतिहासिक चीजों की जानकारी दी गई। दरबार हॉल से वे संग्रहालय पहुंची, जहां संग्रहालयाध्यक्ष डॉ. आशुतोष चौर के द्वारा संग्रहालय में मौजूद प्राचीन वस्तुओं तथा कलाओं की जानकारी देते हुये उनकी विशेषता बताई। इस दौरान कौशल्या साय ने विश्वविद्यालय भ्रमण के दौरान होने वाली अनुभूति को शब्दों का रूप देते हुये विजिस्टर रजिस्टर में लिखा। विवि क अधिकारियों के द्वारा उन्हें म्यूजियम

से संबंधित पुस्तकें भेंट की। इसके पश्चात वे ग्रंथालय पहुंचीं जहां पुराने गीत संग्रह सहित पुस्तकों से अवगत हुईं। उन्होंने ग्रंथालय में अध्ययनरत छात्रों से चर्चा भी की।

**मूर्तिकला विभाग पहुंच विभिन्न प्रिंटिंग प्रक्रियाओं व मूर्ति बनाने की कलाओं से हुई अवगत**

ग्रंथालय के बाद कौशल्या साय मूर्तिकला विभाग पहुंचीं जहां उन्होंने काष्ठ व मिट्टी की मूर्तियां बना रहे छात्रों से मुलाकात की और मूर्तिकला के संबंध में बालिका से जानकारी ली। छात्रों से बात करते हुये उनका परिचय भी जाना और उन्हें खूब मेहनत कर बेहतर शिक्षा ग्रहण करने की बात कही। इसी तरह अलग-अलग पद्धति से कागज पर चित्र उकेरने वाली प्रिंटिंग प्रक्रिया से भी वे अवगत हुईं। अधिकारियों द्वारा टेराकोटा, लीथोग्राफी व अन्य पद्धति से प्रिंटिंग किये जाने की

जानकारी दी गई। इस दौरान छात्रों द्वारा स्वयं के बनाये पोर्ट्रेट व मूर्ति भी उन्हें प्रदान की गई। अंत में कौशल्या साय ने विश्वविद्यालय को लेकर कहा कि जैसा सुना था उससे कहीं ज्यादा पाया। विश्वविद्यालय के छात्र हमारी संस्कृति व हमारी धरोहर को बचाने का कार्य कर रहे हैं।

छत्तीसगढ़ के साथ ही देश के विभिन्न प्रांत तथा विदेशों से पहुंचकर छात्र गीत-संगीत, नृत्य व विभिन्न कलाओं के माध्यम से संस्कृति को संजें कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि अन्य जगहों पर पहले से सृजित चीजों को देखते हैं परंतु यहां छात्रों द्वारा खुद सृजन किया जा रहा है जिसे देखना अद्भुत है। उन्होंने विश्वविद्यालय के छात्रों को जल्दी ही रायपुर कार्यक्रम में आमंत्रित करने की बात कही। कौशल्या साय के आकस्मिक रूप से संगीत नगरी आमगन से विश्वविद्यालय के अध्यापक और छात्र बहुत उत्साहित थे।

## पहला कॉलम... दारा में अभाविप की बैठक संपन्न



खैरगढ़ (दावा)। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद इकाई खैरगढ़ की बैठक ग्राम दारा में संपन्न हुई। अभाविप खैरगढ़ के द्वारा संचालित होने वाली ग्राम दारा में संपर्क प्रमुख कार्यकर्ता लक्ष्मी साहू व सेजल वैष्णव ने बताया कि दारा के कुछ विद्यार्थी परिषद के क्रियाकलाप से प्रभावित होकर अनेक छात्र एबीवीपी के संपर्क में आए।

बैठक में मुख्य अतिथि शुभम महोबिया नगर मंत्री इकाई खैरगढ़, प्रियंका यादव उपस्थित थीं। महोबिया ने अभाविप के प्रत्येक आयाम को बताते हुए अभाविप को चरित्र निर्माण व विद्यार्थी विकास का केंद्र बताया और शिक्षा व व्यक्तित्व बातों से बैठक का समापन किया। बैठक में अर्चना जहेल, गौरी महोबिया, देवेन्द्र कुमार, इन्देश कुमार, राहुल साहू, जितेन्द्र वर्मा, रामेश्वर कुमार, नसीब वर्मा, केधरी वर्मा मौजूद थे।

## भाजपा संगठन की ओर से रक्तदान शिविर का किया गया आयोजन



खैरगढ़ (दावा)। सेवा पखवाड़ा के तहत शहर मंडल एवं खैरगढ़ ग्रामीण मंडल के संयुक्त तत्वाधान में रक्तदान शिविर का आयोजन मारवाड़ी धर्मशाला खैरगढ़ में किया गया। जिसमें शहर एवं ग्रामीण मंडल से 74 लोगों ने रक्तदान करके प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 74वें जन्मदिन पर रक्तदान किया। राजनांदगांव ब्लड बैंक के द्वारा रक्त संग्रह किया गया।

इस महारक्तदान शिविर में मंडल अध्यक्ष अमित जैन, ग्रामीण मंडल अध्यक्ष जैन कुमार मेश्राम, शहर संयोजक अमित छबड़ा, ग्रामीण संयोजक रावचंद्र वर्मा, महामंत्री राजेश अग्रवाल, सामाजिक एवं धार्मिक कार्य में अग्रणी भूमिका निभाने वाले हनी गुप्ता, राजनांदगांव से फर्नंदो जैन, जिला उपाध्यक्ष सुरेंद्र सिंह कन्नोआना, प्रकाश चौधुरिया, सुनील जैन, महेंद्र भाई पटेल महेंद्र अग्रवाल, डॉ. पन्नालाल बाफना, मधुसूदन अग्रवाल, द्वारा का प्रसाद शर्मा, डी एफ.राव, हीरा मोटधरे, अनिता इंदुरकर, विनोद यादव, नागेंद्र परिवार, सत्यप्रकाश मिश्रा, संतोष राव, रामन डोंगरे, विनय बंसल परिवार सिंह मोटी, सुमित ताप्रकाश, ज्योति बड़वाइक, शारदा अग्रवाल पूजा उजवने, छबील साहू कचरू साहू, उपकार साहू, रेखाम वर्मा, हेमन्तलाल साहू, मुरली गेडम, प्रकाश अग्रवाल, झूलेंद्र वर्मा, जागेश्वर साहू, सुमित मिश्रा, दुर्गा साहू, अमित बोस, जयंत साहू, आवेश निगम, जय प्रकाश साहू, रतन कोसे, विरेंद्र साहू, प्रिंस ककड़ा, ललित शर्मा, विक्रान्त सिंह, डीपी महाराज, अभिषेक साहू एवं अन्य श्रेष्ठ कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## 40वीं वाहिनी, भा.ति.सी.पु.बल एवं नगर पालिका ने मिलकर स्वच्छता अभियान चलाया



खैरगढ़ (दावा)। भारत सरकार के दिशा निर्देशानुसार 14 सितंबर से 2 अक्टूबर तक आयोजित किये जा रहे स्वच्छ भारत अभियान में स्वच्छता की भागीदारी स्वच्छता ही सेवा थीम के अंतर्गत आईटीबीपी सामरिक मुख्यालय 40वीं वाहिनी एवं नगरपालिका खैरगढ़ द्वारा माँ बलेश्वरी मंदिर परिसर की पाकिंग में व्यापक स्तर पर साफ-सफाई अभियान का आयोजन किया। जिसमें आईटीबीपी के सभी पदाधिकारी एवं नगरपालिका कर्मियों ने श्रमदान किया।

अनन्त नारायण दत्ता, कमान्डेंट, 40वीं वाहिनी भा.ति.सी.पु.बल के कुशल निर्देशन एवं संतोष कुमार सिंह, सहायक कमान्डेंट और चन्द्रकांत शर्मा सी.एम.ओ., नगरपालिका के नेतृत्व में व्यापक स्तर पर स्वच्छता अभियान का आयोजन किया गया। इस दौरान जवानों एवं नगरपालिका कर्मियों ने माँ बलेश्वरी मंदिर पाकिंग में साफ-सफाई की तथा कचरे को एकत्रित कर निपटारा किया। जिससे लोगों को सुरक्षित और स्वच्छ वातावरण मिल सके। साथ ही पाकिंग के पास स्थित दुकानदारों एवं दर्शनार्थियों अपने आस-पास स्वच्छता बनाये रखने की प्रेरित किया। इस स्वच्छ भारत अभियान के स्वच्छता की भागीदारी के तहत स्वच्छता ही सेवा एक राष्ट्रीय अभियान है, जिसका मुख्य उद्देश्य हर भारतीय स्वच्छता के लिए काम और देश को स्वच्छ एवं सुरक्षित बनाने के लिए स्थानीय लोगों को इसके लिए जागरूक करना है।

## नवाज गुट के दो कद्दावर युवा नेता के बीच समझौता नहीं होने से कांग्रेस संगठन होगा कमजोर



खैरगढ़ (दावा)। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष दीपक बैज की ओर से पत्र जारी कर जिला कांग्रेस कमेटी ग्रामीण के अध्यक्ष भागवत साहू को जिला युवा कांग्रेस ग्रामीण के अध्यक्ष संदीप गहवरवार को नोटिस जारी करने का निर्देश दिया गया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार प्रदेश अध्यक्ष द्वारा प्राप्त आदेश के बाद जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष भागवत साहू ने बताया की, जिला युवा कांग्रेस जिलाध्यक्ष को कारण बताओ नोटिस दे दिया गया है। जवाब आने के बाद अगे की कार्यवाही प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज के द्वारा की जायेगी।

ज्ञात होवे कि 18 सितंबर की गणेश विजयन झाँकी के दौरान कांग्रेस के द्वारा झाँकियों को पुरस्कृत करने के लिए मंच लगाया गया था। मंच पर बैनर पोस्टर लगाए गए थे। जिसमें जिला युवा कांग्रेस के अध्यक्ष संदीप गहवरवार का फोटो नहीं लगाया गया था। जिसको लेकर श्री गहवरवार ने अपने साथियों के साथ पंडाल में आकर अपनी नाराजगी जाहिर की। तो शहर अध्यक्ष विजय राज एवं संदीप गहवरवार के मध्य विवाद बढ़ गया। जो धक्का मुक्का में परिवर्तित हो गया। इस बीच मंच

में उपस्थित पूर्व मंत्री धनेश पाटीला, विधायक श्रीमती हर्षिता स्वामी बघेल सहित वरिष्ठ नेतागण, मंच में दो युवा नेताओं के मध्य हो रहे झड़प से किनारा करते नजर आए। ऐसे में दोनों नेता अपने आप को अकेला पाकर पुलिस की शरण में जाने मजबूर हुए।

**जिला कांग्रेस कमेटी की रिपोर्ट पर कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष ने संदीप गहवरवार को कारण बताओ नोटिस भेजा**

**0 मामला- विसर्जन झाँकी के दौरान शहर कांग्रेस अध्यक्ष व जिला युवा कांग्रेस ग्रामीण अध्यक्ष के मध्य हुई झड़प का**

जिसका लेकरी श्री गहवरवार ने अपने साथियों के साथ पंडाल में आकर अपनी नाराजगी जाहिर की। तो शहर अध्यक्ष विजय राज एवं संदीप गहवरवार के मध्य विवाद बढ़ गया। जो धक्का मुक्का में परिवर्तित हो गया। इस बीच मंच

**0 संगठन की गतिविधियों पर पड़ेगा असर**

आपस में एक दूसरे से उलझ गए युवा नेताओं का नेतृत्व कांग्रेस नेता नवाज खान करते आ रहे हैं। ऐसे में कांग्रेस संगठन द्वारा आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमों में गुटबाजी खल कर नजर आएगी। एक पक्ष दूसरे पक्ष के कार्यक्रम में विघ्न डालने का भरपूर प्रयास करेगा। जैसा विगत अनेक वर्षों से भाजपा में भी देखने को मिल रहा है।

## व्यस्त कार्यक्रम के बीच जोरातराई पहुंचे रामजी भारती, पीड़ित परिवार से मिलकर सवेदना व्यक्त की

### प्रशासन की ओर से पीड़ित परिवार को उचित मुआवजा का दिलाया भरोसा

राजनांदगांव (दावा)। जिले के अंतर्गत आने वाले मनगटा-जोरातराई में आकाशवाणी बिजली गिरने से स्कूली छात्रों सहित 8 लोगों की आकस्मिक मौत होने से आहत हुए क्षेत्र के पूर्व विधायक व भाजपा प्रदेश महामंत्री रामजी भारती ने शोककुल परिवार से मुलाकात कर श्रेणवािसियों की ओर से संवेदना व्यक्त की।

ज्ञात होवे कि राष्ट्रीय नेतृत्व के निर्देश पर श्री भारती 23 सितंबर को गुहमत्री अमित शाह द्वारा ली जाने वाली बैठक में शामिल होने महाराष्ट्र के औरंगाबाद रवाना हुए थे। 24 सितंबर को श्री भारती मराठवाड़ा में गुहमत्री अमित शाह द्वारा ली जाने वाली बैठक में शामिल हुए। महाराष्ट्र चुनाव के महेंद्राज मराठवाड़ा में गुहमत्री अमित शाह द्वारा ली गई। बैठक में शामिल होकर श्री भारती 25 सितंबर को देर शाम खैरगढ़ पहुंचे। 25 सितंबर को खैरगढ़ क्षेत्र के भाजपा

कार्यकर्ताओं एवं समर्थकों द्वारा उनके जन्मदिन के अवसर पर आयोजित किए गए कार्यक्रम में श्री भारती शामिल हुए। अपने व्यस्त कार्यक्रम के बीच श्री भारती 26 सितंबर को मनगटा-जोरातराई पहुंचकर पीड़ित परिवार से मिले। उन्हें सान्त्वना दी एवं भरोसा दिलाया कि प्रशासन की ओर से हरसंभव मदद की जाएगी। पीड़ित परिवार से मुलाकात के पश्चात श्री भारती देर शाम राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा द्वारा रायपुर में ले जाने वाली बैठक में शामिल हुए।

अपने व्यस्त कार्यक्रम के बीच श्री भारती 26 सितंबर को मनगटा-जोरातराई पहुंचकर पीड़ित परिवार से मिले। उन्हें सान्त्वना दी एवं भरोसा दिलाया कि प्रशासन की ओर से हरसंभव मदद की जाएगी। पीड़ित परिवार से मुलाकात के पश्चात श्री भारती देर शाम राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा द्वारा रायपुर में ले जाने वाली बैठक में शामिल हुए।

## एनएसएस ईकाई के वालंटियर्स राष्ट्र निर्माण के नायक - प्राचार्य शा. नेहरू महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना का स्थापना दिवस समारोह संपन्न

खैरगढ़ (दावा)। शासकीय नेहरू स्नातकोत्तर महाविद्यालय खैरगढ़ में प्राचार्य डॉ. ई. व्ही रेवती के मार्गदर्शन में एनएसएस महिला अधिकारी नीलम चतुर्वेदानी, पुरुष ईकाई अधिकारी हेमुराम पयो के नेतृत्व में राष्ट्रीय सेवा योजना का 55वां स्थापना दिवस समारोह संपन्न हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ माँ सरस्वती के समक्ष द्रूप प्रज्वलित कर एवं एनएसएस का लक्ष्य गीत का गान करते हुए किया गया। कार्यक्रम में अतिथि के रूप में महाविद्यालय की प्राचार्य, राजनीतिक विभागाध्यक्ष डॉ. प्रदीप जामबुलकर इतिहास विभागाध्यक्ष डॉ. आशा चौधरी, वरिष्ठ एनएसएस स्वयंसेवक अविनाश ठेंभुकर, रमन साहू, राजाराम सिन्हा, रोशन वर्मा उपस्थित थे।

महाविद्यालय के प्राचार्य द्वारा उद्बोधन में एनएसएस ईकाई के वालंटियर्स को राष्ट्र निर्माण के नायक कहे एवं शिक्षा द्वारा समाज सेवा, समाज सेवा द्वारा शिक्षा के उद्देश्य से संबंधित जानकारी से एनएसएस वालंटियर्स को प्रेरित किया। डॉ. आशा चौधरी द्वारा उद्बोधन में एनएसएस को साधनों के अभाव में भी कैसे आगे बढ़ते हैं और व्यक्तित्व विकास करते हैं इसकी जानकारी दी। डॉ. प्रदीप जामबुलकर एवं डॉ. आर.आर. कोचे ने एनएसएस को एक अच्छे प्लेटफॉर्म बताया हूए कहा कि ये एनएसएस एक ऐसा मंच है जिसमें नही

बोल सकने वाला स्टूडेंट एक कैप के बाद अपनी बात को बड़ी ही नम्रता एवं नैतिकता के साथ रखने लगता है। एनएसएस महिला अधिकारी श्रीमति नीलम चतुर्वेदानी ने एनएसएस द्वारा स्टूडेंट्स को उत्तरदायित्व देकर आत्मविश्वास का निर्माण एवं आत्मविश्वास से निर्णय लेने की क्षमताओं का विकास होता है। एनएसएस पुरुष ईकाई अधिकारी हेमुराम पयो ने एनएसएस बैच के बारे में बताया, एनसीसी अधिकारी गुलशन सिन्हा ने अपने कालिज के टाइन का अनुभव साझा किए। अविनाश ठेंभुकर ने एनएसएस को समाज सेवा का उत्तम माध्यम बताया। उद्बोधन पश्चात सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम का संचालन दलनायिका द्रोणिका द्वारा किया गया। कार्यक्रम में महाविद्यालय के समस्त प्राध्यापकगण, एनएसएस के सभी ग्रुप लीडर अंतर्गत सिन्हा, प्रिंस गुप्ता, नवीन गोस्वामी, सुभाष, धनिता, आकांशा राजपूत खोमेश्वरी, प्रेसी मांडवी, कपिल, अंजली एवं सभी वालंटियर्स उपस्थित रहे।

## बेटे के हाथ में चाकू से वार करने वाला पिता गिरफ्तार



खैरगढ़ (दावा)। दिनांक 22 अगस्त को आरोपी भोजराज सिंह राजपूत पिता संघा सिंह राजपूत उम्र 55 साल निवासी भगत सिंह वार्ड खैरगढ़ जिला राजनांदगांव छ.ग. द्वारा शराब के नशे में अपने घर आकर अपनी पति एवं बहू को माँ-बहन की गंदा-गंदी गालोज कर जान से मारने की धमकी दे रहा था। जिसे उसका बेटा हर्षराज सिंह द्वारा मना किया तो अपने बेटे को गंदा-गंदा गाली देते हुये किचन में खड़े चाकू एवं सत्तू से वार कर दिया जिससे हर्षराज सिंह के बाँये हाथ कोहनी पर चोट लगा था एवं

हर्षराज सिंह के पति द्वारा बीच-बचाव करने आई तो उसे भी चाकू से हाथ में चोट लगा था जिसकी रिपोर्ट पर थाना खैरगढ़ में अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना की जा रही थी। जो प्रकरण के आरोपी भोजराज सिंह को धारा 296, 115(2), 351(2), 118(1) बीएनएस एवं 25, 27 आर्म्स एक्ट के तहत आज

**25, 27 आर्म्स एक्ट एवं बीएनएस के अन्य धाराओं से को गई कार्यवाही**

दिनांक 26 सितंबर को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश कर न्यायिक हिरासत में भेजा गया है। इस प्रकार खैरगढ़ पुलिस द्वारा अवैध गतिविधियों, शराब कोचियों, सटोरियों, सदिग्ध व्यक्तियों, पॉकेटमार, चाकूबाज एवं अन्य अड्डाबाजी, असामाजिक तत्वों पर कड़ी निगरानी रखकर लगातार कार्यवाही की जा रही है।

## अम्बेडकर महाविद्यालय में प्राणीशास्त्र परिषद का शुभारंभ

खैरगढ़ (दावा)। नगर के शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में प्राणीशास्त्र विभाग में परिषद का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन सत्र के प्रारंभ में मुख्य अतिथि महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. वी. एन. मेश्राम ने अपने उद्बोधन में विज्ञान का रोचक तरीके से अध्ययन अध्ययन करने पर जोर दिया। कार्यक्रम में प्राणीशास्त्र परिषद के अध्यक्ष प्रतिभाए उपाध्यक्ष अरुणा खरे, सचिव पल्लवी, उपसचिव जागृति व सभी कार्यकारी सदस्यों की भागीदारी का बहुत ही सहाहनीय कदम बताया। कार्यक्रम डॉ.ए.के.धर्मागवे, डॉ.आशाराम साहू, शिवनाथ देवानं, चंचल स्टेला कुजुर व मयुलाल नायक ने भी अपने उद्बोधन से छात्र-छात्राओं को प्रेरित किया। अध्यक्ष ने परिषद के अंतर्गत किए जाने वाले विविध कार्यक्रमों की जानकारी दी। स्नातकोत्तर विद्यार्थियों ने विज्ञान के विभिन्न विषयों में अपनी प्रस्तुतिकरण दी। विभागाध्यक्ष



रेणुका ठाकुर, अध्यापक चिमन वर्मा, अतिथि सहायक प्राध्यापक जॉनसन प्रसाद चौधरी के मार्ग निर्देशन में छात्र लक्ष्मी ने सूक्ष्मदर्शी, नीलम साहू ने हिमोप्लोविन व पोपक तत्व, कामिनी ने नाइट्रोजन चक्र, और खुशी ने डी.एन.ए. पर रोचक जानकारी प्रस्तुत किया। परिषद के सदस्य पल्लवी, हेमलता, धनेश्वरी, कुमुदनी, संजयनी, लुसीना, रीति, गुलशन, डुकेधर, लैला और अंजली ने मॉडल के माध्यम में महत्वपूर्ण विषयों जैसे परित्तक, प्रकाश संश्लेषण, जल चक्र, मानव डेंटिशन, तंत्रिका तंत्र, ओजोन क्षरण आदि पर प्रस्तुति दिया। रवि ने संगीत प्रस्तुत किया और कार्यक्रम का संचालन चंद्रशेखर ने किया। परिषद के सभी सदस्यों का सहाहनीय योगदान रहा।

## साल्हे में विशाल रक्तदान एवं निःशुल्क नेत्र परीक्षण शिविर 1 को



खैरगढ़ (दावा)। नगर के युवा रक्तवीर सेवाथ समिति द्वारा रक्तवीर स्व.ओमकार पटेल एवम स्व.मिथलेश श. निःशुल्क नेत्र परीक्षण शिविर का आयोजन रखा गया है। उकाशय की जानकारी देते हुए समिति के संयोजक गुलशन पटेल ने क्षेत्र के समस्त युवाओं को रक्तदान करने का आह्वान किया है ताकि यह कार्यक्रम सफल हो एवम जरूरत मंद की सहायता होता रहे। वहीं निःशुल्क नेत्र परीक्षण सी एफ शोर संस्था राजनांदगांव द्वारा

रक्तवीर स्व.ओमकार व मिथलेश पटेल की स्मृति में आयोजन है। एवम रक्तदान जागरूकता हेतु नुकड़ की प्रस्तुति रीड यूथ फाउंडेशन द्वारा किया जाएगा। बता दें कि स्व.ओमकार व स्व.मिथलेश युवा रक्तवीर सेवाथ समिति के सक्रिय सदस्य रहे हैं और वे प्रत्येक 3 माह में अनजान मरीजों के लिए रक्तदान करते थे। उन्हीं की याद में यह आयोजन रखा गया है जिसका पंजीयन जारी है।





